

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 10 марта 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
10.03.2020 Рабочий комбината на Урале скончался во время ремонта цеха .....	4
07.03.2020 «Ленэнерго»: электромонтажника ударило током при проведении ручных работ .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
11.03.2020 Компания — банкрот, люди — без зарплат (Чита) .....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
10.03.2020 Сибэнергоголь приостановил угледобычу из-за трудностей со сбытом, работники выведены в простой .....	5
08.03.2020 В России остановился один из крупнейших автобусных заводов .....	6
06.03.2020 Минниханов предложил меры для поддержки сахаропроизводителей.....	7
06.03.2020 Вместо холодильников "Саратов" на "СЭПО" могут начать выпуск медоборудования.....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	8
07.03.2020 Путин поручил провести модернизацию механизмов регулирования трудовой миграции ....	8
07.03.2020 Россия может ввести для мигрантов "соглашения о лояльности" .....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	10
07.03.2020 В Минтруде объяснили порядок оплаты карантина из-за коронавируса.....	10
М.В. МИШУСТИН .....	10
10.03.2020 Курганские медики заступились за главврача, уволенного после визита Мишустина.....	10
10.03.2020 Мишустин освободил Юрчика от должности замминистра транспорта по его просьбе .....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	11
10.03.2020 Роструд напомнил о длинных выходных и сокращенных рабочих днях в мае .....	11
06.03.2020 Роструд узнал, что россияне хотят получить на 23 февраля и 8 марта.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
07.03.2020 Рабочему завода в Омске раздавило руку прессом .....	12
06.03.2020 Женщина в Пензе не получала детское пособие из-за ошибок работодателя.....	12
10.03.2020 Сергей Ситников раскритиковал работу региональной государственной инспекции по труду .....	12



<b>10.03.2020 Организация в Невском районе задолжала работникам почти 400 тысяч рублей зарплаты.</b>	13
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	13
<b>06.03.2020 Федерация независимых профсоюзов России выступает против ущемления прав работников</b>	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	14
<b>10.03.2020 Глава СПЧ предложил установить единые зарплаты для врачей и учителей по всей России</b>	14
<b>07.03.2020 Правительство выделило 18,3 млрд рублей на увеличение зарплат медиков</b>	15
<b>06.03.2020 Путин отметил важность отражения роли "человека труда" в Конституции</b>	15
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	15
<b>11.03.2020 В Москве пройдёт 24-я Международная выставка «Безопасность и охрана труда»</b>	16
<b>10.03.2020 РСПП проведет Неделю российского бизнеса с 16 по 19 марта</b>	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.03.2020

## Рабочий комбината на Урале скончался во время ремонта цеха

Сотрудник комбината по производству огнеупорных материалов в городе Сатка Челябинской области погиб во время ремонта на предприятии. Его затянуло в транспортную ленту. Об этом сообщил сайт Ura.ru со ссылкой на правоохранительные органы.

Инцидент произошел 9 марта в ходе ремонта в цехе магнезитового порошка № 3.

«Рабочего сначала затянуло в транспортную ленту, а потом в барабан, который ее проматывает», — пояснил источник.

В СКР подтвердили сведения о происшествии.

«Подтверждаем данные сведения. Организована доследственная проверка обстоятельств произошедшего, информации пока очень мало», — заявил начальник городского следственного отдела Геннадий Соловьев.

<https://360tv.ru/news/proishestviya/rabochij-kombinata-na-urale-skonchalsja-vo-vremja-remonta-tseha/>

07.03.2020

## «Ленэнерго»: электромонтажника ударило током при проведении ручных работ

В Петродворцовом районе города мужчина пострадал на рабочем месте.

В субботу, 7 марта, в ПАО «Ленэнерго» уточнили подробности инцидента в Стрельне, в ходе которого сотрудник предприятия попал в больницу после мощного удара током. Об этом «Форпосту» рассказали в организации.

По словам представителей ресурсоснабжающей компании, происшествие случилось при проведении ручных электромонтажных работ.

Повреждение силового провода экскаватором, о котором сообщалось ранее, не имеет отношения к произошедшему.

Напомним, ранее в Стрельне работника «Ленэнерго» госпитализировали после удара током. Мужчина имел необходимую группу электробезопасности и другие разрешения для выполнения задания, уточнили в компании.

<https://forpost-sz.ru/a/2020-03-07/lenehnergo-ehlektronmontazhnika-udarilo-tokom-pri-provedenii-ruchnykh-rabot>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.03.2020

## Компания — банкрот, люди — без зарплат (Чита)

Некогда крупное региональное предприятие «Забайкалспецтранс» сейчас переживает худшие времена — **процедура банкротства** вошла в свою активную стадию. Вот только дело в том, что бывшие работники предприятия уже несколько месяцев не видят расчета.



Днем 6 марта они пришли на предприятие, где как раз шло собрание кредиторов. Как оказалось, работники не получали зарплату с декабря 2019 года — сумма задолженности составила более 5 миллионов рублей.

Об этом сообщил конкурсный управляющий Александр Верниковский.

— Мы выстроим график погашения зарплаты и других платежей, он будет выстроен согласно календарной очередности. Задолженность на сегодняшний день сформирована по зарплате с декабря. На конец февраля сумма задолженности составляет более 5 миллионов рублей, — заявил Верниковский.

Один из работников «Забайкальспецтранса» после собрания, которое проводилась отдельно вместе с работниками, пояснил: — Нам тоже ничего толком не сказали. Сказали, что сначала будет суд по поводу банкротства, потом им надо будет как-то выплатить другие долги, налоги там. В общем, ничего не известно, когда нам хоть что-то будут выплачивать. Сказали, собираете собрание, выберете одного человека, через которого все будет решать. Сотрудники обанкротившегося предприятия рассказали, в каких условиях они ремонтировали свою технику.

— Уже несколько лет у нас бежит крыша, она вся в дырках, везде вода, эта вода скапливается возле наших трансформаторов.

Меня удивляет, как мы еще не сгорели там, и как мы еще все от туберкулеза и пневмонии не слегли. А зимой мы вообще в шубах ходили, чтобы не замерзнуть, у нас тут вообще минусовая температура была. Мы, грубо говоря, отапливали улицу из-за того, что у нас почти нет крыши. Нашу мастерскую вообще забыли, когда этот мусороперерабатывающий завод появился. — рассказал один из сотрудников.

Вечорка (Чита)

## СОКРАЩЕНИЯ

10.03.2020

Сибэнергоуголь приостановил угледобычу из-за трудностей со сбытом, работники выведены в простой  
ООО "Сибэнергоуголь" (Кемеровская область, ведет угледобычу открытым способом) **приостановило деятельность**,  
следует из приказа гендиректора компании, имеющегося в распоряжении агентства "Интерфакс-Сибирь".

Согласно тексту документа, "временная **приостановка деятельности**" вызвана снижением объемов реализации угля и "ухудшением финансово-экономической ситуации на предприятии". Работники компании выведены в простой, в течение которого в соответствие с ТК РФ им будет выплачиваться 2/3 от средней зарплаты.

В "Сибэнергоугле" агентству "Интерфакс-Сибирь" подтвердили факт приостановки угледобычи. По словам гендиректора компании Игоря Доденко, предприятие испытывает сложности не только в связи с падением спроса и цен на рынке угля, но и из-за значительной долговой нагрузки, "сформированной предыдущим неэффективным собственником и его менеджментом, покинувшим предприятие летом 2019 года и оставившим в наследство массу финансовых и технологических проблем". "В связи с этим сложно прогнозировать, сколько времени предприятие проведет в простое и когда сможет возобновить работу", - отметил гендиректор.

По данным Доденко, в 2019 году "Сибэнергоуголь" добыл 1,3 млн тонн угля при проектной мощности в 3 млн тонн. В 2018 году добыча составляла порядка 1,5 млн тонн.

Согласно аналитической системе "СПАРК-Интерфакс", в 2019 году в адрес "Сибэнергоугля" было подано 69 исков на общую сумму 877 млн рублей, с начала 2020 года - еще 30 исков, на общую сумму 124 млн рублей.



Как следует из материалов картотеки арбитражных судов РФ, в 2019 году Арбитражный суд Кемеровской области четыре раза возбуждал в отношении "Сибэнергоугля" банкротное производство, однако, каждый раз оно прекращалось, никаких процедур в отношении компании введено не было.

В начале 2020 года к "Сибэнергоуглю" вновь были поданы заявления о банкротстве, вновь возбуждено дело. В числе заявителей - ООО "Русугленефтегаз" (к настоящему времени суд уже отказал ему), ООО "Машсервис" (требования составляют 17 млн рублей) и ООО "Евротэк" с требованиями 362 млн рублей (в том числе 358 млн рублей - основной долг, остальное - неустойка). Очередное судебное заседание назначено на 24 марта.

Кроме того к настоящему времени в Арбитражный суд Кемеровской области с исковым заявлением к "Сибэнергоуглю", "Евротеку", "Русугленефтегазу", а также ООО "Эско Рус" обратился Газпромбанк (ГПБ). Истец требует освободить от ареста и исключить из описи, составленной 5 декабря 2019 года службой судебных приставов, уголь в объеме более 80 тыс. кубометров, который является "предметом залога по договору залога" от 2 декабря 2019 года.

ГПБ также ходатайствовал о введении обеспечительных мер "в виде запрета судебному приставу-исполнителю совершать исполнительные действия, связанные с обращением взыскания" на описанный уголь. Арбитражный суд Кемеровской области удовлетворил заявление ГПБ и ввел соответствующие обеспечительные меры.

По данным "СПАРКа", с начала ноября 2019 года в отношении "Сибэнергоуголя" возбуждены и не прекращены до настоящего времени исполнительные производства на общую сумму более 153 млн рублей, речь идет о "взысканиях имущественного характера не в бюджеты РФ".

"Сибэнергоуголь" добывает уголь марки Т и А, который практически полностью поставляется на экспорт (30% - в Европу, остальное - в Японию, Китай и Корею).

Летом 2019 года сменился собственник "Сибэнергоугля": 100% компании получило московское ООО "Ф-Сервис". До этого 99% "Сибэнергоугля" владело ООО "Сибуголь" (Москва, на 99% принадлежит швейцарской SIB Coal AG), которое приобрело компанию в сентябре 2017 года. "Ф-Сервис" получил 1% в "Сибэнергоугле" в январе 2019 года. При этом 100% "Сибэнергоугля" по-прежнему заложено в ГПБ.

Согласно выписке ЕГРЮЛ от 5 марта, 99% "Ф-Сервиса" владеет АО "Регион Сервис" (по данным "СПАРК-Интерфакса", специализируется на консультировании по вопросам коммерческой деятельности и управления, подконтрольно Сергею Кучерявенко). Еще 1% принадлежит гендиректору "Ф-Сервиса" Светлане Воробьевой.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=1110578&sec=1679>

08.03.2020

В России остановился один из крупнейших автобусных заводов

Задержка поставок комплектующих из Китая в связи с распространением нового коронавируса стала причиной приостановки производства на автобусном заводе компании «Волгабас» во Владимирской области. Об этом ТАСС сообщил представитель компании Кирилл Урванцев.

Завод, производящий около 3 тысяч автобусов в год, приостановил работу 4 марта. По словам Урванцева, в вынужденный отпуск отправлено 350 человек.

«Наши поставщики из Китая в связи с приостановкой производства у них не выполнили свои обязательства по поставкам комплектующих. Поскольку это ключевые комплектующие, мосты и двигатели, без них мы собрать автобусы не можем. Поэтому пока приостановлено производство. С компенсацией рабочим», - сообщил Урванцев.

Возобновление работы предприятия запланировано на 14 марта. «Надеюсь, что к этому сроку мы получим наши комплектующие», - сказал Урванцев.



С 20 апреля переход на режим **неполной рабочей недели**, напомним, запланировал «Камаз». У крупнейшего в РФ производителя грузовиков, который на 47% принадлежит госкорпорации «Ростех», а еще на 15% немецкому автоконцерну Daimler, есть запас комплектующих до конца первого квартала.

Ситуация в апреле будет зависеть от того, запустят ли после приостановки производства заводы-партнеры «Камаза» в КНР, предупреждал замгендиректора компании закупкам Равиль Ибрагимов.

В число отраслей, которые существенно зависят от китайских поставок, входит также фармацевтика, говорил в конце февраля глава Минпромторга Денис Мантуров.

По оценке RNC Pharma, на первое полугодие прошлого года Китай обеспечивал 52% импортных закупок активных фармацевтических ингредиентов (АФИ). Годом ранее эта доля была еще выше и достигала 59,8%.

Количество субстанций, которые поставляет Китай, достигает 120 наименований. Эта продукция примерно в 53 раза дешевле европейской: средняя стоимость 1 кг вещества, произведенного в КНР, - около 27 долларов, тогда как в Европе - около 1452 доллара.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/v-rossii-ostanovilsya-odin-iz-krupneyshikh-avtobusnykh-zavodov-1028974198>

06.03.2020

#### Минниханов предложил меры для поддержки сахаропроизводителей

Господдержка экспорта сахара из РФ и ограничение его ввоза в страну могли бы способствовать стабилизации ситуации в отрасли, заявил президент Татарстана Рустам Минниханов.

Производство сахара в России в последние годы превышает потребление, и значительные объемы выпуска привели к формированию существенных товарных запасов. Это, в свою очередь, повлияло на снижение цен на сахар: по сравнению с концом 2018 года оптовые цены сократились вдвое и сейчас находятся на многолетних минимумах.

Союз сахаропроизводителей России ранее сообщил, что собственники четырех российских сахарных заводов (в Башкирии, Татарстане, Тульской области и Краснодарском крае) приняли решение прекратить работу или временно закрыть производство. Еще один завод (в Воронежской области) прекратил работу в конце 2018 года. Союз указывал, что это связано с убытками при переработке сахарной свеклы и продажах сахара.

"Нужны какие-то меры господдержки, чтобы мы могли экспорттировать сахар. А нам его завозят Рынок не сбалансирован, у нас сахара больше стало (производиться - ред.), но не настолько. Значит, есть какие-то поступления со стороны. Надо ограничить ввоз сахара в страну, чтобы наши сахарники были конкурентными. Заградительная функция - это тоже мера поддержки", - сказал Минниханов журналистам.

Ранее власти Татарстана сообщали, что Нурлатский сахарный завод консервирует производство и сокращает штат в связи с нерентабельностью производства: из-за большого износа оборудования и малой загруженности ввиду нехватки сахарной свеклы себестоимость производства сахарного песка получалась высокой. Из-за **сокращения штата** без работы остаются 188 сотрудников завода.

<https://ria.ru/20200306/1568253255.html>

06.03.2020

#### Вместо холодильников "Саратов" на "СЭПО" могут начать выпуск медоборудования

Для загрузки мощностей остановленного на "СЭПО" производства холодильников "Саратов" рассматривается вариант выпуска медицинского холодильного оборудования под тем же брендом. Об этом было сказано на сегодняшнем



специальном совещании под председательством вице-губернатора - председателя правительства Саратовской области Александра Стрелюхина.

Также участвовали зампред облправительства Василий Разделкин, министр промышленности и энергетики региона Андрей Архипов, гендиректор "СЭПО-ЗЭМ" Евгений Резник, представители профсоюзной организации предприятия, "потенциальные производственные партнеры", представители торговых сетей, реализующих бытовую технику.

Как сообщает министерство промышленности и энергетики области, были рассмотрены варианты возобновления производства холодильников: "как силами собственника, так и посредством передачи производственных цехов в аренду потенциальному партнеру".

Стороны обсудили изменение дизайна и технических характеристик моделей, расширения линейки выпускаемой продукции.

Следующее совещание по возобновлению производства холодильников на "СЭПО-ЗЭМ" состоится в середине этого месяца. "За это время потенциальные партнеры проведут анализ затрат на производство холодильников и морозильников, в том числе при выделении производства в самостоятельную хозяйствующую единицу, а также предложат варианты оптимизации затрат и определят ориентировочную цену готового изделия.

Будут разработаны **предложения** по штатной численности, структуре и форме управления производством с учетом максимального сохранения имеющегося кадрового потенциала", сообщает ведомство.

Ранее прокуратура Ленинского района предупредила Евгения Резника о недопустимости нарушения **трудовых прав** работников (к 1 июня планируется высвобождение почти 700 чел.). По данным **минтруда**, количество **сокращенных работников может быть более 900**.

Члены профсоюза завода обратились к председателю Госдумы Вячеславу Володину с просьбой спасти предприятие.

<http://gipermed.info/news/2020/03/06/vmesto-kholodilnikov-saratov-na-sepo-mogut-nachat-vypusk-medoborudovaniya/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.03.2020

Путин поручил провести модернизацию механизмов регулирования трудовой миграции

**Президент России** Владимир Путин поручил своей администрации провести работу по модернизации механизмов регулирования трудовой миграции. Соответствующие перечень поручений и **предложения** рабочей группы по реализации Концепции государственной миграционной политики РФ на 2019 - 2025 годы размещены в субботу на сайте Кремля.

"Для привлечения иностранных граждан юридическое лицо и индивидуальный предприниматель должны зарегистрироваться в государственной информационной системе и разместить в ней информацию о потребности в иностранной рабочей силе, в рамках которой через определенное время, необходимое для подбора органами службы занятости субъектов Российской Федерации работников из числа граждан Российской Федерации, могут нанять любого имеющего единый документ иностранного гражданина", - отмечается в документе.

Согласно документу, физические лица также могут зарегистрироваться в государственной информационной системе для привлечения иностранных граждан (няни, сиделки, ремонтники и др.), что дает возможность получить доступ к официальному сервису проверки персональных данных и миграционного статуса иностранного гражданина.



"Законопослушность и регулярная уплата налоговых и иных обязательных платежей являются необходимыми и достаточными условиями сохранения иностранным гражданином права на пребывание и осуществление трудовой деятельности на территории Российской Федерации", - отмечается в материалах.

При этом для трех категорий иностранных работников устанавливаются различные налоговые режимы. Работающие по найму граждане государств - членов ЕАЭС уплачивают налог на доходы в размере и порядке, установленных для граждан РФ. Для работающих по найму иных иностранных граждан из стран с безвизовым порядком въезда в Россию предусматривается схема налогообложения доходов с использованием авансового платежа по налогу на доходы физлиц при работе по патенту. Для самозанятых иностранных граждан предлагается разработать отдельный налоговый режим с учетом имеющегося опыта применения авансового платежа по налогу на доходы физических лиц при работе по патенту и налогу на профессиональный доход, а также определяются условия, при которых допускается работа самозанятых в интересах юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

"Поступающие в государственную информационную систему сведения о потребности в иностранной рабочей силе и трудающихся иностранных гражданах всех категорий используются государственными органами в сфере труда и занятости, а также в сфере экономического развития для формирования и анализа реальной статистической и аналитической информации о ситуации на рынке труда", - отмечается в материалах рабочей группы.

Меры по ограничению допуска иностранных граждан на рынок труда не применяются к гражданам государств - членов ЕАЭС кроме случаев, когда это прямо разрешено Договором о Евразийском экономическом союзе).

#### ТАСС - Российские новости

07.03.2020

#### Россия может ввести для мигрантов "соглашения о лояльности"

В этом случае при въезде в страну с целью трудоустройства нужно будет принять на себя ряд обязательств.

Россия может ввести для мигрантов "соглашения о лояльности" - свода правил, за нарушение которых будет грозить выдворение из страны. Об этом говорится в перечне предложений, подготовленных рабочей группой по реализации концепции государственной миграционной политики.

- Речь идет о механизме, в рамках которого иностранные граждане для въезда на территорию РФ официально принимают на себя обязательства, нарушение которых может повлечь объявление нежелательности пребывания ( проживания) на территории РФ и утрату права на нахождение в РФ, - поясняется на сайте Кремля.

Также в перечне предлагается уточнить обстоятельства, при наличии которых нахождение иностранного гражданина России признается нежелательным. А для некоторых категорий мигрантов предусматривается введение статуса "контролируемое пребывание". Таких иностранцев предлагается наделить особыми обязанностями и правами. Например, регулярная личная явка, ограничение перемещений, услуги переводчика.

Ранее сегодня президент РФ Владимир Путин утвердил перечень поручений по реформированию миграционных режимов и института гражданства России на 2019-2025 годы. Один из пунктов касается возможной отмены института разрешения на проживание. Мигранты будут миновать этот этап, сразу получая вид на жительство.

<http://life.ru/p/1311561>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.03.2020

## В Минтруде объяснили порядок оплаты карантина из-за коронавируса

Оснований менять систему соцстрахования из-за коронавируса нет. Поэтому в случае вынужденного карантина работодатели будут оплачивать его сотруднику как больничный по болезни. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой пресс-службу Минтруда. Ранее газета "Известия" сообщила, что для россиян, которых отправят на карантин из-за коронавируса, предложили увеличить выплаты по больничным. По данным издания, в Госдуме работают над соответствующими поправками в законодательство.

В ведомстве уточнили, что на федеральном и региональном уровнях предприняты все меры для противодействия распространению коронавируса. При этом уточняется, что отстранение от работы в связи с карантином из-за коронавируса – единичные случаи. В министерстве добавили, что в данный момент все силы правительства направлены на то, чтобы уберечь людей от заболевания. По последним данным, число зараженных китайским коронавирусом, о котором сообщали в конце декабря 2019 года, во всем мире превысило 95 тыс. человек. Более 3,2 тыс. скончались. На территории Республики Крым под домашним наблюдением медиков остаются 58 человек, прибывших из неблагополучных по коронавирусу стран. Еще трое госпитализированы и обследуются.

<https://crimea.ria.ru/society/20200307/1118022488/V-Mintrude-obyasnili-poryadok-oplaty-karantina-iz-za-koronavirusa.html>

## М.В. МИШУСТИН

10.03.2020

## Курганские медики заступились за главврача, уволенного после визита Мишустина

Курганские медики вступились за бывшего главного врача Курганской больницы скорой медицинской помощи (БСМП) Сергея Фролова. С ним был расторгнут контракт после визита в медучреждение премьера РФ Михаила Мишустина. В местном департаменте здравоохранения URA.RU ранее отказались называть причину увольнения медика.

«Фролов — один из лучших хирургов. В регионе не хватает специалистов, а у нас берут и увольняют ценные кадры», — возмутился бывший коллега главврача. Он уточнил, что коллектив больницы переживает по поводу увольнения Фролова.

Другой источник акцентирует, что все медики со временем советской школы — профессионалы. «Мы все знаем друг друга десятками лет, он порядочный человек. Его увольнение — это позор области», — считает врач.

 По его мнению, поводом для увольнения могла стать проверка. Нарушения, уверен врач, можно найти у любого: «Вылечил больше пациентов „с превышением установленных объемов“ — нарушение. Приобрел не то лекарство, потому что урезали финансирование — снова виноват. Фролова могли оставить работать хирургом, а не увольнять совсем».

Медики вспоминают, что с 2019 года были уволены почти десять главврачей. «Ушел нейрохирург Александр Серков, который возглавлял госпиталь для ветеранов. Но продолжения громкой истории с нарушениями не слышно. При этом по программе переселения приглашают специалистов из Киргизии и Таджикистана, которые не всегда русский язык знают», — говорит источник.



Получить комментарий Сергея Фролова URA.RU не удалось. Днем он не стал разговаривать, так как был занят, а позднее трубку не брал. В департамент здравоохранения направлен запрос. В Счетной палате Курганской области агентству подтвердили, что проверка проводилась: «Информация передана ответственному исполнителю поручения губернатора — финансовому управлению Курганской области».

<https://ura.news/news/1052422010>

10.03.2020

#### Мишустин освободил Юрчика от должности замминистра транспорта по его просьбе

Премьер-министр России Михаил Мишустин освободил Александра Юрчика от должности заместителя министра транспорта РФ по его просьбе. Соответствующий документ опубликован во вторник на официальном интернет-портале правовой информации.

"Освободить Юрчика Александра Алексеевича от должности заместителя министра транспорта Российской Федерации по его просьбе", - говорится в документе.

6 марта Михаил Мишустин назначил руководителя Росавиации Александра Нерадько первым заместителем министра транспорта РФ и постановил объединить эти две должности.

<https://tass.ru/politika/7937669>

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.03.2020

#### Роструд напомнил о длинных выходных и сокращенных рабочих днях в мае

Следующие длинные выходные ожидают россиян в мае, они связаны с празднованием Дня весны и труда и Дня Победы, продолжительность двух предпраздничных рабочих дней сокращается на один час, рассказал РИА Новости заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

"В связи с празднованием Дня весны и труда (1 мая) россияне будут отдыхать пять дней подряд: с 1 по 5 мая включительно. Далее следует короткая рабочая неделя, которая продлится с 6 по 8 мая. В связи с празднованием Дня Победы россиян снова ожидают длинные выходные - с 9 по 11 мая включительно", - пояснил он.

"Так как 30 апреля и 8 мая являются предпраздничными рабочими днями, то их продолжительность сокращается на один час", - уточнил замглавы Роструда.

<https://ria.ru/20200310/1568360969.html>

06.03.2020

#### Роструд узнал, что россияне хотят получить на 23 февраля и 8 марта

Большинство россиян предпочли бы получить премию от начальства ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, сообщила пресс-служба Роструда.

По данным исследования, примерно три четверти (74%) респондентов ответили, что предпочли бы получить премию от руководства компании ко Дню защитника отечества и Международному женскому дню, около 16% опрошенных выбрали бы дополнительный выходной, примерно 10% хотели бы получить от руководства корпоративный праздник.

Поздравить коллег противоположного пола в российских компаниях готовились заранее, говорится в сообщении. Более половины опрошенных женщин (60%) вместе с поздравлениями каждому коллеге мужчине преподнесли



заранее подготовленные небольшие подарки. Более четверти (26%) поздравили коллег-мужчин в соцсетях или по электронной почте.

При этом половина (50%) мужчин ответили, что на 8 марта дарят коллегам цветы и памятные сувениры, треть - поздравляют лично только тех женщин, с которыми чаще пересекаются по работе. Исследование также показало, что 13% женщин и 17% мужчин не считают нужным поздравлять коллег с этими праздниками.

Исследование проводилось на портале "Работа в России". На вопросы о праздниках ответили более пяти тысяч россиян из всех регионов России.

<https://ria.ru/20200306/1568253367.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.03.2020

### Рабочему завода в Омске раздавило руку прессом

Рабочий завода «Омский каучук» тяжело травмирован прессом и госпитализирован. Информация об инциденте опубликована на официальном портале **Государственной инспекции труда** в Омской области.

«Во время уборки (метелкой) с пресса остатков крошки каучука работник не отключил оборудование. В результате рукав куртки правой руки затянуло под крышку пресса, между формой пресса и подвижной крышкой», - сообщили в ведомстве.

На предприятии организована комиссия по расследованию обстоятельств инцидента.

<https://iz.ru/984429/2020-03-07/rabochemu-zavoda-v-omske-razdavilo-ruk-u-pressom>

06.03.2020

### Женщина в Пензе не получала детское пособие из-за ошибок работодателя

Жительница Пензенского региона в течение трех месяцев не получала детские пособия из-за ошибок бухгалтерии по месту работы. Содействие в получении положенных выплат оказала уполномоченная по правам ребенка в Пензенской области. Об этом сообщается на сайте детского омбудсмена.

Направленные работодателем в отделение фонда социального страхования документы заявительницы были оформлены с ошибками и дважды возвращались для устранения. Только после вмешательства уполномоченного пособие выплатили.

**Государственная инспекция труда** в Пензенской области за нарушение трудового законодательства привлекла работодателя к административной ответственности.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в Сургуте (ХМАО) с женщины местный филиал регионального "Центра социальных выплат" требует вернуть более 170 тыс. рублей якобы переплаченных пособий на детей.

<https://regnum.ru/news/society/2877951.html>

10.03.2020

Сергей Ситников раскритиковал работу региональной государственной инспекции по труду



Сегодня на еженедельном областном совещании губернатор Сергей Ситников подверг жёсткой критике деятельность руководства государственной инспекции по труду в Костромской области. Глава региона не удовлетворён работой ведомства.

В ходе совещания губернатор Сергей Ситников поинтересовался у руководителя ведомства Дениса Нестерова о ходе погашения задолженности по заработной плате на Костромской верфи. Однако, ответа глава региона не услышал.

«Я Вам давал поручение организовать мониторинг выплаты заработной платы. Уже не первый раз за практику Вашей работы отмечаю, что Вы не владеете информацией, не знаете, что происходит. Вы сами особо ни во что не вникаете, и расхолаживайте работников управления», - подчеркнул Сергей Ситников.

Губернатор обратился к своему заместителю Ольге Ереминой с поручением разобраться с ситуацией.

«Инспекция сегодня очень плохо работает. Прошу разобраться», - потребовал глава региона.

По данным органов прокуратуры, в настоящее время сумма задолженности по заработной плате на Костромской верфи составляет более 4 млн рублей с учетом задолженности за первую половину февраля. Совместно с областной администрацией органы прокуратуры, правоохранительные органы проводят работу по защите прав рабочих.

В декабре прошлого года губернатор Сергей Ситников уже обращал внимание всех служб на необходимость сделать все возможное для защиты прав сотрудников Костромской верфи с обязательным условием сохранения деятельности предприятия.

«Судоверфь является достаточно уникальным предприятием для нашего региона. Кроме того, по имеющейся у нас информации, иностранные партнеры, которые заказывают строительство корпусов судов здесь, в Костроме – заинтересованы в этой работе, заинтересованы, чтобы предприятие работало. Поэтому у нас стоят очень серьезные задачи – защитить права людей труда, чтобы люди получали свою заработную плату. И при этом ни в коем случае не допустить прекращения работы этого предприятия», - отметил глава региона.

<http://www.adm44.ru/news/2020/03/9410b8ba-2f2f-4a13-ac70-c6c73023d7ff.aspx>

10.03.2020

#### Организация в Невском районе задолжала работникам почти 400 тысяч рублей зарплаты

В Невском районе сотрудники надзорного органа провели проверку соблюдения трудового законодательства ООО «Кок» после обращений сотрудников.

Как сообщили в прокуратуре Петербурга, проверка правоохранителей показала, что организация задолжала перед 14 работникам зарплату в общем размере более 391 тыс. рублей.

По результатам проверки в отношении юрилица и гендиректора открыты административные дела о невыплате в установленный срок заработной платы. Материалы проверки рассмотрят в Государственной инспекции труда в Петербурге.

В результате организация выплатила сотрудникам зарплату в полном объеме, а также компенсацию за ее задержку.

<https://gazeta.spb.ru/2228778-organizatsiya-v-nevskom-rajone-zadolzhala-rabotnikam-pochti-400-tysyach-rublej-zarplaty/>

#### ПРОФСОЮЗЫ

06.03.2020

Федерация независимых профсоюзов России выступает против ущемления прав работников



Общественный совет при **Министерстве труда и социальной защиты РФ** большинством голосов поддержал законопроект Министерства экономического развития РФ о расширении перечня юридических лиц, которые могут предоставлять труд работников третьим лицам по договору.

Заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Нина Кузьмина дала по этому вопросу следующий комментарий.

Речь идёт о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ. Данный законопроект расширяет перечень юридических лиц, которые могут предоставлять труд работников другим юридическим лицам, в том числе своим аффилированным организациям.

Так, работник, имеющий трудовые отношения с организацией в столице, может быть направлен для фактического выполнения работ в дочернюю организацию на Крайнем Севере. В этом случае в оплате его труда не будут учитываться районные коэффициенты, северные надбавки и т.д.

ФНПР выступает категорически против данного проекта федерального закона: он не только ущемляет права работников, но и разрушает концепцию действующего Трудового кодекса. Данная инициатива Минэкономразвития, по сути, внедряет модель трехсторонних трудовых отношений и разделяет работодателя на фактического и юридического, размывая степень ответственности за работника перед законом.

"Данный законопроект подлежит обязательному рассмотрению в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Профсоюзная сторона РТК его однозначно не поддержит", - сказала Н. Кузьмина.

<http://www.vkp.ru/news/2020/03/3967.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.03.2020

Глава СПЧ предложил установить единые зарплаты для врачей и учителей по всей России

Труд врачей и учителей должен оплачиваться по единой ставке, которая не должна зависеть от среднего заработка по региону. Об этом заявил глава Совета при **Президенте России** по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев, выступая в **Совете Федерации** на обсуждении **законопроекта о поправках** в Конституцию.

По его словам, **поправки** в Конституцию, изложенные в соответствующем президентском **законопроекте**, «дают образ России как социального государства», от которого многие страны в мире сегодня, к сожалению, отходят.

Отдельно глава СПЧ при **Президенте России** акцентировал внимание на вопросах здравоохранения. «На всей территории страны медицинские услуги должны оказываться одинаково качественно. При этом врачи и учителя получают разные зарплаты в зависимости от субъекта Федерации. Пора выравнивать ставки учителей и врачей в регионах», - уверен Фадеев.

Он убеждён, что идея, согласно которой зарплата учителя или врача должна соотноситься со средним заработком по региону, не совсем корректна. «Почему зарплаты полицейского или лейтенанта не соотносятся с этим, а зарплата учителя и врача должна соотноситься? Это важнейший аспект, к проработке которого мы вместе с законодателями должны вернуться чуть позже, учитывая дух **поправок** к Конституции», - считает Валерий Фадеев.

Ранее **Президент России** Владимир Путин на встрече с парламентарием подчеркивал, что, учитывая огромное количество **предложений** по изменению Конституции (свыше 900), все их включить в Основной **закон** не удастся.



Но, по словам главы государства, ни одна из разумных **поправок**, которые поступили в ходе работы над **поправками**, «не должна лечь под сукно», все они должны быть отражены в нормативных правовых актах.

<https://www.pnp.ru/social/glava-spch-predlozhil-ustanovit-edinye-zarplaty-dlya-vrachey-i-uchiteley-po-vsey-rossii.html>

07.03.2020

#### Правительство выделило 18,3 млрд рублей на увеличение зарплат медиков

Правительство распределило регионам 18,3 миллиарда рублей из Федерального фонда обязательного медицинского страхования для софинансирования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала.

"Важно преодолеть недостаток кадров, особенно в первичном звене здравоохранения, сделать медицинскую помочь более качественной и максимально доступной вне зависимости от места жительства человека", - подчеркнул премьер-министр Михаил **Мишустин** на заседании правительства в четверг при рассмотрении проекта распоряжения.

Самое большое софинансирование предусмотрено Московской области (2,68 миллиарда рублей) и Санкт-Петербургу (1,71 миллиарда).

<https://rg.ru/2020/03/07/pravitelstvo-vydelilo-183-mlrd-rublej-na-uvelenie-zarplat-medikov.html>

06.03.2020

Путин отметил важность отражения роли "человека труда" в Конституции

**Президент РФ** Владимир **Путин** заявил, что в основном **законе** страны необходимо отразить роль человека **труда** в российском обществе, потому что он стоит в центре процветания любого государства и общества.

"Я уже говорил об этом на встрече с рабочей группой, что я считаю обоснованным вернуть основные положения в основной **закон**. Потому что это будет отражать роль человека **труда** в нашем обществе", - сказал **Путин** на встрече с представителями общественности Ивановской области.

Он также отметил, что "рабочий сегодняшний", "человек **труда**" - это уже не тот, кто был в 50-х годах прошлого века. Сейчас, по словам президента, люди **труда** это и те, кто работает в офисах за компьютерами.

"Само понятие наполняется другим содержанием. Но все равно в основе процветания любого государства, любого общества в центре стоит человек **труда**, поэтому отметить это в основном **законе** совершенно необходимо", - добавил он.

**Путин** в январе внес в **Госдуму** **законопроект о поправке** в Конституцию, **Госдума** поддержала его в первом чтении. **Поправки** направлены на развитие положений, закрепляющих основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина. Сопредседатели рабочей группы заявляли, что **предложения** о внесении изменений в Конституцию РФ, с которыми **Путин** выступил в ходе послания Федеральному собранию, были четко сформулированы и уже находились в высокой степени готовности.

Комитет **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** поддержал **поправки** во вторую статью **законопроекта** об изменении Конституции РФ, согласно которой голосование пройдет 22 апреля, этот день будет нерабочим.

<https://ria.ru/20200306/1568259657.html>

#### АНОНСЫ СОБЫТИЙ



11.03.2020

### В Москве пройдёт 24-я Международная выставка «Безопасность и охрана труда»

Международная специализированная выставка «Безопасность и охрана труда» (БИОТ) является крупнейшим в мире выставочным мероприятием в области охраны труда и обеспечения безопасности работающего человека и самым крупным в России, СНГ и Восточной Европе. 24-я по счёту БИОТ пройдет с 8 по 11 декабря 2020 года в Москве в павильоне №75 ВДНХ. Организаторами мероприятия выступают Минтруд России, Ассоциация «СИЗ», Минпромторг, Роструд, РСПП и Европейская Ассоциация безопасности.

#### В «эпицентре» опыта и знаний

В прошлом году форум стал самым масштабным в его истории, как по объёмам выставочной площади, так и по количеству экспонентов и гостей. В 2019 году БИОТ посетили 20.356 человек из 45 стран мира. 450 компаний из 23 стран мира, среди которых Австрия, Великобритания, Германия, Китай, Индия, Италия, Япония, Испания, Пакистан, Швеция и другие, прибыли для обмена опытом и практикой и представили на выставке свыше 100 тысяч изделий, товаров и услуг. Общая площадь экспозиции составила 16.5 тысяч квадратных метров, увеличившись, по сравнению с БИОТ-2018, более чем на 30%.

На БИОТ-2019 была организована обширная деловая программа, включившая в себя 90 мероприятий с участием более 50 спикеров. Форум вызвал большой интерес и со стороны СМИ: работу экспонентов и мероприятия деловой программы масштабно освещали более 120 журналистов, многие из которых вели репортажи в прямом эфире.

Между тем, БИОТ-2020 твёрдо намерена превзойти собственные рекорды. «Очевидно, что БИОТ-2020 станет основным мировым событием в отрасли, и уровень нашего мероприятия станет соответствующим, – заявил Президент Ассоциации «СИЗ» Владимир Котов, – Увеличится и площадь выставки, и насыщенность, и интенсивность событий на ней, поэтому подготовка уже идет полным ходом. Мы планируем выйти за рамки традиционной выставки по безопасности труда, БИОТ-2020 станет по-настоящему масштабной площадкой для обмена идеями и поиска нового опыта, в первую очередь, в сфере производства средств индивидуальной защиты».

По прогнозам организаторов, количество посетителей экспозиций и деловой программы БИОТ-2020 составит более 25.000 человек, число экспонентов выставки перевалит за 480, а площадь экспозиции увеличится до 18 тыс. кв. м.

#### От первых лиц

В деловой программе БИОТ-2020 примут участие первые лица Правительства Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты, Министерства промышленности и торговли, Ростехнадзора, Роструда, Фонда социального страхования, Росстандарта, Роспотребнадзора и т. д., представители крупного бизнеса, поставщики и потребители СИЗ. В рамках программы состоится Международный форум по безопасности и охране труда. Многие мероприятия пройдут в формате видеоконференций с участием экспертов из других регионов России и стран мира и при широком освещении со стороны федеральных, региональных и зарубежных СМИ. Ведётся активная работа и по развитию собственных каналов информирования о выставке – это и регулярное обновление контента на официальном сайте БИОТ <http://biotexpo.ru/>, и публикация анонсов, интервью и других специализированных материалов в «Вестнике АСИЗ», и ведение различных аккаунтов, посвящённых выставке, в социальных сетях, и выпуск рекламно-информационных видеороликов, и многое другое.

В рамках БИОТ во второй раз состоится всероссийский конкурс журналистских работ на тему охраны труда и культуры безопасности. Его организаторами выступают Ассоциация «СИЗ» и Союз журналистов России. К участию в состязаниях «акул пера» и «мастеров фотоохоты» приглашаются журналисты, блогеры и все те, кого тема безопасности работающего человека волнует не меньше, чем светские и гламурные хроники. «Нам нужна масштабная общественно-информационная волна, которая заставит абсолютно всех людей задуматься о



безопасности своего труда. – говорит Владимир Котов. – Ведь не важно, является ли человек инженером или высотником, журналистом или сварщиком. Он всегда должен задавать себе вопрос, а всё ли он сделал для собственной безопасности на рабочем месте, и достаточно ли усилий предпринимает его работодатель для сохранения жизни и здоровья работников? Ведь жизнь – это бесценный дар».

Пожелания услышаны, акценты расставлены

Экспозиция БИОТ-2020 будет выстроена по тематическим блокам и видам СИЗ. Этот формат был «обкатан» на прошлогодней выставке и получил множество позитивных откликов как от её участников, так и от экспонентов. В дополнение к двум специализированным «аллеям», уже известным по БИОТ-2019 – «Аллее работы и на высоте и в ОЗП» и «Аллее обуви» – на форуме впервые развернутся «Аллея материалов и оборудования», «Аллея прессы» и «Аллея знаний». Также нововведениями БИОТ-2020 станут тематические «салоны» – «Салон сварки» и «Салон инноваций и IT-решений». Деление экспозиции на «салоны» и «аллеи» поможет посетителям легче разобраться в хитросплетениях выставочных стендов, а экспонентам – не пропустить возможных клиентов и партнёров.

Широкомасштабная программа БИОТ-2020 продолжится множеством специальных акций и мероприятий. В частности, «молодёжный» блок будет представлен уже известными интеллектуальными состязаниями «Умные СИЗОД» и «Конкурс научно-исследовательских работ среди студентов и аспирантов». Впервые пройдут конкурсы стартаперов, «Хакатон» и Зона деловых коммуникаций, вновь состоятся всероссийские соревнования по оказанию первой помощи, деловые игры и другие мероприятия, направленные на повышение квалификации и сплочение профессионалов. «В прошлом году мы наблюдали интерес со стороны молодёжи, принявшей участие в наших конкурсах, и это очень приятно, потому что способствует достижению нашей общей цели – обеспечению безопасности работающего человека, – говорит глава Ассоциации «СИЗ» Владимир Котов, – Ассоциация «СИЗ» рада предоставить молодым учёным возможности и площадку для презентации своих инновационных идей и проектов, лучшие из которых уже находят свое воплощение в конкурентных продуктах».

Рынок обеспечения безопасности работающего человека, выполняющий одну из важнейших социальных функций в России, ежегодно растет на 15-20%. Не оставайтесь в стороне от прогресса и вы. Примите участие в выставке БИОТ-2020, это реальная возможность обменяться опытом, узнать о новых технологиях и потребностях рынка, увеличить объёмы продаж, найти партнёров и заключить взаимовыгодные соглашения.

<http://www.promweekly.ru/2020-8-1.php>

---

10.03.2020

**РСПП проведет Неделю российского бизнеса с 16 по 19 марта**

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) с 16 по 19 марта проведет ежегодную Неделю российского бизнеса - ключевое мероприятие, на котором формируются и обсуждаются **предложения** по актуальным направлениям взаимодействия государства и бизнеса, сообщили РИА Новости в РСПП.

Одной из ключевых тем XIII Недели российского бизнеса станет цифровая экономика. В рамках Недели состоятся традиционные конференции и круглые столы по ключевым экономическим проблемам, пройдут ежегодный Съезд РСПП, Форум по цифровой трансформации, Инвестиционный форум, Налоговая конференция, Конференция по экологической и промышленной безопасности, Конференция по **социально-трудовым отношениям**.

В ходе XIII Недели российского бизнеса представители бизнеса и власти обсудят вопросы налоговой и финансовой систем, инвестиционного климата, **рынка труда**, социальных инвестиций, устранения административных барьеров и другие.



Участниками мероприятий НРБ-2020 по традиции станут заместители председателя **правительства РФ**, представители администрации **президента РФ** и Федерального собрания РФ, главы ключевых министерств и ведомств, члены Бюро правления РСПП, руководители региональных отделений и отраслевых объединений РСПП.

РИА Новости выступает информационным партнером Недели российского бизнеса.

<https://rcsme.ru/ru/news/show/93451/РСПП-проводит-Неделю-российского-бизнеса-с-16-по-19-марта/>